

牢记嘱托勇担使命 奋力谱写时代新篇

——裕安区人大常委会2024年工作综述



六安市裕安区第六届人民代表大会第六次会议

春华秋实，笃行不怠。发展的美好蓝图、履职的铿锵步履和人民的幸福愿景，再次交汇。

翻阅裕安区人大常委会2024年的时间刻度，展现在眼前的是一幅守正创新、硕果累累的精彩画卷。召开常委会会议9次、主任会议12次，作出决议决定12项，听取或听取审议各项报告14项，发出审议意见书10份，组织执法检查、执法调研3次，开展专题调研、视察32次……

一组组数据见证初心使命，一项项工作彰显为民情怀。过去一年，在区委坚强领导下，区人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神，依法履职尽责，主动担当作为，为推动裕安经济社会高质量发展作出积极贡献。

坚定政治方向，永葆政治本色，理论武装提升新境界

理论上清醒，政治上坚定，行动上才能自觉。区人大常委会持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，完善党组带头学、常委会会议集体学、支部会议研讨学、人大代表培训学等常态化学习机制，自觉用党的创新理论武装和指导人大工作。

“要把学习贯彻党的二十大精神作为头等大事和首要政治任务，学深悟透、狠抓落实，为改革发展大局贡献人大力量。”在全市学习贯彻党的二十大精神集中培训班上，区人大常委会主任王雷作交流发言。

坚定不移坚持党的领导，严格执行重大事项向区委请示报告制度，坚持党首干部原则与依法行使人大选举任免权相

统一，任免国家机关工作人员57人次，保证党的路线、方针、政策和决策部署得到全面贯彻和有效执行。

紧盯发展所需，厚植发展底色，依法履职凸显新成效

肩上是经济提质、乡村发展，心头是万家灯火、百姓福祉。一年来，聚焦改革发展稳定重点领域和关键环节，创新打好监督“组合拳”。听取审议计划、预决算、计划和预算执行、审计及审计整改、国有资产管理情况报告，为全区财政经济运行把脉问诊。发挥人大预算联网监督系统作用，逐步实现对“四本预算”审查范围和内容监督的全覆盖。组织区人大常委会组成人员、代表，集中视察全区重点项目实施情况，听取专项工作报告，开展满意度测评。

充分发挥执法检查“法律巡视”利剑作用，组织国务院《优化营商环境条例》《六安市优化营商环境条例》贯彻实施情况执法检查，护航实体经济和民营经济高质量发展。听取审议2023年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告，实行“审议意见+问题清单”制度，推动环保监管责任全面压实。

围绕群众关心关切开展监督，听取审议全区妇女儿童健康权益保障工作报告。组织开展应急保障体系建设、工会工作、城镇老旧小区改造等调研、视察活动，推动政府不断改善民生。聚焦教育事业高质量发展，听取审议教师队伍建设和管理情况工作报告，有力地促进有关方面改进工作。

推动政府依法行政，强化任前审查制度，实施拟任人员任前了解，组织开展任前法律考试23人次。拧紧任后监督



“链条”，出台任后监督办法，规范开展履职评议工作，1名政府副区长、2名政府组成部门主要负责人、1名检察院副检察长在区人大常委会会议上作口头述职报告，52名任命人员作书面述职报告，开展满意度测评，首次实现年度履职评议全覆盖。

发挥代表作用，突出亮点特色，代表工作焕发新活力

人大工作的基础是代表，活力在代表。这一年，深入推进“关注民生提建议，五级代表在行动”，构建“代表来提、政府来办、人大来督、群众来评”工作机制，全年收集社情民意、意见建议15149条，办理14795条。坚持“双联”制度，开展主任会议成员接待代表日活动10次，接待代表66人次。邀请70余位代表列席常委会会议，确保人大各项工作都来自人民心声、体现代表智慧。

这一年，积极推进民生实事项目人大代表票决制工作，市人大常委会召开现场会，组织县市区人大观摩平桥乡民生实事项目人大代表票决过程。工作做法得到《今日头条》《江淮法治》等采用。依托代表联络站（室），乡镇街人大设立“群众议事点”，推出“有事找代表”平台，组织“代表接待日”活动等，把代表联络站（室）打造成为联系选民的“连心桥”、学习交流的“新课堂”、全过程人民民主的“实践单元”。

这一年，健全代表议案建议“提、交、办、督、评”贯通工作机制。听取审议区六届人大四次会代表议案、建议暨“关注民生提建议、五级代表在行动”意见建议办理情况的报告，开展满意度测评，让代表议案建议办理“落地有声”。区六届人

大四次会代表提出的1件议案、74件建议全部办理完成，一批事关全区长远发展、人民群众关心关注的建议得到有效落实。

加强自身建设，淬炼担当成色，砥砺奋进书写新答卷

知责履责尽责，打铁还需自身硬。区人大常委会紧扣“四个机关”定位，为做好新时代人大工作提供有力保障。推动党建与业务深度融合，探索“党支部+党员+代表”模式，开展“六个一”和“五讲三比”活动，形成以大局为重、以事业为重，心往一处想、劲往一处使的生动局面。开展“同过政治生日 共忆初心使命”等主题党日，创建“徽映民声”机关党建品牌，以高质量党建引领人大工作高质量发展。

扎实开展党纪学习教育，引导机关干部站稳政治立场、保持政治定力、筑牢政治忠诚。修订2个专门委员会、6个工作委员会工作规则。加强人大宣传信息工作制度，获评省人大常委会《江淮法治》宣传工作先进单位、全市人大信息工作先进单位，荣获全市宣传人大制度好新闻一、二、三等奖3个奖项，在全市人大宣传信息工作会议上作交流发言。

振兴画卷在砥砺前行中铺展，人大事业在守正创新中推进。在新的一年里，裕安区人大常委会将积极践行全过程人民民主，忠实履行宪法法律赋予的职责，不断丰富拓展人大工作的实践特色和时代特色，为奋力谱写中国式现代化裕安篇章作出新的更大贡献。



热烈祝贺市六届人大四次会议胜利召开 市政协六届四次会议胜利召开



临水玉泉 泉酱 30

徽 | 派 | 酱 | 香 | 代 | 表 | 作

— 建议零售价 —
¥1299 元/瓶

安徽临水酒业有限公司（前身安徽中华玉泉酒厂），为新中国第一批成立的大型名优白酒企业，坐落于皖西千年酒乡 - 临水镇。数十年来，旗下经典产品：临水玉泉、中华玉泉、大中华、华玉泉、泉、皇家宴、皇家庆宴、吴隆兴坊等畅销大江南北，更在1981、1983、1986年连续三届安徽名酒评比荣获第一名，近年来临水酒业畅销产品足年洞藏酒系列凭借过硬的品质先后斩获6枚国际大奖，其中临水玉泉·洞藏2008获得白酒行业最高奖——布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛大金奖。其中临水玉泉足年洞藏、临水玉泉私享洞藏荣获世界之星全球包装设计大奖，76年酿一杯好酒，17年藏一杯洞藏好酒，临水玉泉凭借内外兼修的品质得到行业内的高度认可。



酿造高品质 洞藏兼香好酒



为安徽省著名商标。



热烈祝贺市六届人大四次会议胜利召开 市政协六届四次会议胜利召开